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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 6ª DO ANO DE 2014. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril (04) de dois mil e 

quatorze (2014), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 

Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 

Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 

(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal) e Luis 

Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque). Ausentes os 

Vereadores Wagner Vieira França (Waguinho) e José Ailton 

Cardoso Boca (Boca). Havendo número legal, o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão e na ausência do 

1º Secretário, Vereador Waguinho, convidou o 2º Secretário, 

Vereador Luis Cláudio (Bodoque) para fazer a leitura da ata da 

sessão ordinária anterior, que foi aprovada sem ressalvas. 

Chegando, em seguida em Plenário o Vereador Waguinho tomou 

seu lugar a Mesa principal para secretariar os trabalhos da 

sessão.  Dando continuidade o Presidente convidou a todos a 

ficarem de pé para a execução do Hino Nacional e do Hino do 

Município. Logo após fez a leitura de um texto Bíblico, Hebreus, 

13, versículo 5, “Viveis sem avareza contentando-vos com o que 

possuis pois o próprio Deus disse: - Não te deixarei nem te 

desampararei”. Dando prosseguimento convidou o Pastor Luiz 

Carlos para trazer uma palavra de fé. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Leitura de diversos ofícios do Ministério da Saúde, informando 

a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 

para pagamento dos seguintes programas: - PAB FIXO, comp. 

04/2014, R$24.259,67; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 03/2014, 

R$21.390,00; - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 

03/2014, R$22.308,00; - CEO – CENTRO DE ESPECIALIDADES 
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ODONTOLÓGICAS, comp. 03/2014, R$ 9.900,00; - SAÚDE 

BUCAL, comp. 03/2014, R$4.460,00. Of. PGM 032/2014 do 

Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, 

encaminhando as Leis abaixo descritas devidamente sancionadas 

pela Prefeita Municipal: - nº 1.858/2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar contrato de rateio com o Consórcio 

Público Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável do 

Território do Caparaó Capixaba, a fim de repassar valores para 

rateio das despesas inerentes a realização do “Caparaó Adventure 

Brazil” e dá outras providências”; - nº 1.859/2014 que “Declara 

de Utilidade Pública a Associação Cavalgada do Trabalhador e dá 

outras providências. Of. PGM 033/2014 do Procurador Adjunto 

do Município Dr. Cleverson Almeida Dias, encaminhando as Leis 

abaixo descritas devidamente sancionadas pela Prefeita Municipal: 

- nº 1.866/2014 que “Concede a Comenda Alair Borges Pimentel 

a Srª Regina Maria da Costa Fonseca”; - nº 1.864/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a cobrir despesas com 

Americano Atlético Clube e Motorista Futebol Clube; - nº 

1.860/2014 que “Autoriza o Chefe do Pode Executivo Municipal a 

conceder ajuda de custo para a 13ª Cavalgada do Trabalhador”; - 

nº 1.865/2014 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer 

doação e outorgar escritura de imóvel urbano ao Governo do 

Estado do Espírito Santo, destinado à; - nº 1.861/2014 que 

“Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar convênio 

de Cooperação Técnica com o Sindicato dos Produtores Rurais de 

São José do Calçado/ES”; - nº 1.863/2014 que “ Autoriza o Chefe 

do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para a V 

Cavalgada dos Amigos”. ORDEM DO DIA: Parecer do Relator da 

Comissão de Justiça, Vereador Elias (Durepox) ao Projeto de Lei 

nº 012/2014, onde solicita a alteração do parágrafo único do 

artigo 11 da Lei 1.719/2012, o referido projeto havia sido 

encaminhado com problemas de técnica legislativa, ou seja estava 

confuso, assim, foi encaminhado ofício à Prefeita solicitando 

informações sobre a redação do referido projeto, o que foi de 

pronto atendido e alterado pela Chefe do Poder Executivo. Sendo 

assim, recomenda a Comissão e aos demais Edis a regularidade 

do Projeto, votando assim, pela aprovação do mesmo. Os 

Vereadores Dito e Nel Lima, respectivamente, Presidente e 
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Membro da Comissão de Justiça, acompanharam o voto do 

Relator. Ouvido o Plenário, os demais Vereadores foram 

favoráveis. Ficando, portanto, o Projeto aprovado. Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2014 “Altera o anexo I da Lei 

Complementar nº 001/2012 e o anexo II da Lei Complementar 

nº 005/2014, e dá outras providências. Com a palavra o 

Vereador Elias (Durepox) comentou que vem, há muito tempo 

fazendo esse pedido a Prefeita e hoje ela está atendendo um 

pedido seu juntamente com os operadores de máquinas que 

durante outros mandatos não conseguiram fazer essa mudança de 

carreira. O Vereador Nel Lima informou que no organograma da 

Prefeitura vai haver a necessidade de fazer uma alteração na 

especificação do trabalho dos servidores, sendo assim o Executivo 

terá que enviar a esta Casa uma proposta alterando as atividades 

dos operadores de máquinas agrícolas, porque em caso de 

necessidade eles poderão atuar em máquinas pesadas, sendo 

assim se prontificou em conversar com o Procurador Geral do 

Município para que tome essas providências o mais rápido a fim 

de amparar tanto os servidores como o próprio Executivo. O 

Vereador Luis Cláudio (Bodoque) concordou com as palavras do 

Vereador Nel Lima e pediu que fossem registrados em ata o nome 

dos servidores que serão beneficiados com essa Lei, Gerli, Nildo, 

Castelo, Alcione, Paulo, Eli, Ananias, Nei e Carabuçu, considera 

que todos são merecedores e parabenizou a Prefeita pela iniciativa. 

O Presidente (Teté) comentou que no fim do ano passado 

juntamente com o Assessor da Câmara elaboraram um projeto 

propondo essa alteração e foi encaminhado ao Executivo, porém a 

Procuradoria julgou que não deveria ser feito daquela forma, então 

ficaram aguardando a forma como eles iriam fazer essa alteração, 

e mesmo assim com esse projeto ainda não ficou correto. Os 

Vereadores Dito, Luis Cláudio (Bodoque) e Nel Lima conversaram 

a respeito da falta de valorização dos servidores por parte do 

Executivo. O Vereador Luis Cláudio comentou que na época do 

Prefeito Alcemar a Câmara aprovou uma Lei concedendo aos 

operadores de máquinas pesadas uma gratificação de 30% (trinta 

por cento) por produtividade e agora mesmo pertencendo a mesma 

carreira os operadores de máquinas agrícolas não podem receber 

essa gratificação e no governo do Prefeito José Carlos estudaram 
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várias alternativas e não conseguiram achar uma solução para 

esse problema. O Presidente (Teté) se prontificou em procurar o 

Executivo a fim de procurarem uma forma legal para resolverem a 

questão. O Vereador Luis Cláudio comentou ainda que a questão 

salarial fica resolvida, mas enquanto não fizerem a alteração na 

estrutura administrativa do cargo eles vão continuar como desvio 

de função. O Vereador Elias (Durepox) acredita que esse projeto 

vai chegar na próxima sessão porque já conversou com o 

Procurador do Município. O Vereador Waguinho deixou uma 

ressalva com relação aos valores dos salários dos servidores que 

está totalmente defasado e isso é uma questão que os Vereadores 

também devem intervir. O Presidente submeteu o Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2014 em votação o qual foi aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 019/2014, “Autoriza o 

Chefe do Executivo Municipal a conceder ajuda de custo ao 

Americano Atlético Clube para o Torneio do Trabalhador 

Complementar”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

020/2014 “Dispõe sobre o auxílio-alimentação destinado aos 

servidores efetivos, comissionados e contratados e abono aos 

servidores inativos e pensionistas da administração pública 

direta e autárquica”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 021/2014, “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover alterações estruturais na Praça 

Teófilo Lobo, neste município e dá outras providências”. O 

Vereador Waguinho sugeriu que fique em estudo e que o 

Executivo cobre do DETRAN agilidade no estudo que está fazendo 

do trânsito. Houve uma grande discussão acerca do assunto. O 

Vereador Luis Cláudio (Bodoque) pediu que seja feito um projeto 

de um engenheiro civil para detalhar o que será feito na praça. O 

Presidente deixou o projeto em estudo na Comissão de 

Justiça. O Presidente (Teté) tendo matéria a apresentar 

passou a Presidência dos trabalhos ao Vice Presidente, 

Vereador Dito e no Plenário apresentou Projeto de Resolução nº 

001/2014 dispõe sobre a realização da Sessão Solene da Câmara 

Municipal de São José do Calçado durante a Festa de 

emancipação do Município no ano de 2014. Aprovado. Ainda o 

Vereador Joaquim Geraldo (Teté) apresentou os seguintes 

Projetos de Decretos Legislativos: - nº 008/2014, outorgando a 
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Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Gil Ribeiro 

Rezende; - nº 009/2014, outorgando o Título de Cidadão 

Calçadense Ausente ao Senhor Jainer José Abdalah Mendonça; - 

nº 010/2014 outorgando o Título de Cidadão Benemérito ao 

Senhor Osório Rodrigues da Silva; - nº 011/2014 outorgando o 

Título de Cidadão Calçadense ao Senhor Samuel de Sousa; - nº 

012/2014 outorgando a Moção de Aplauso à Empresa DUAL 

Construção, Assessórios e Serviços; - nº 013/2014 Concede a 

Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher a Senhora 

Maria Manoela Oliveira Rodrigues. Todos foram aprovados por 

unanimidade. Retornando em seguida a Presidência o Vereador 

Joaquim Geraldo (Teté) deu continuidade aos trabalhos. Projetos 

de Decretos Legislativos de autoria do Vereador Luis Cláudio 

(Bodoque): - nº 020/2014 outorga a Medalha do Mérito Pedro 

Vieira Filho a Senhora Vilma Aparecida de Almeida; - nº 

021/2014 outorga a Medalha do Mérito “José Vieira de Rezende” 

ao Senhor Paulo Lúcio Meireles Ávila; - nº 022/2014 outorga o 

Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Salvador Gomes da Silva; 

- nº 023/2014 outorga o Título de Cidadão Calçadense ao Senhor 

Sérgio Maurício Peres de Melo; - nº 024/2014 concede Placa 

Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher a Senhora Nilceia 

Teixeira de Oliveira. Todos foram aprovados. Projetos de 

Decretos Legislativos de autoria do Vereador Elias Miranda 

(Durepox): - nº 001/2014 Outorga a Medalha do Mérito Pedro 

Vieira Filho ao Dr. Marlon Abreu Pereira; - nº 002/2014 outorga o 

Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Sr. Daniel Rezende 

Machado; - nº 003/2014 outorga Moção de Aplauso ao 

Consultório Odontológico São José; - nº 004/2014 outorga o 

Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Luis Roberto Campos da 

Fonseca; - nº 005/2014 outorga o Título de Cidadão Calçadense à 

Senhora Carla Maria Luiz de Souza; - nº 006/2014 concede a 

Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Senhora 

Maria Acácia Ferreira de Sousa; - nº 007/2014 outorga a 

Medalha José Vieira de Rezende ao Sr. Eclair Lopes de Souza. 

Aprovados. Projetos de Decretos Legislativos de autoria do 

Vereador Benedito (Dito): - nº 014/2014 Outorga a Medalha do 

Mérito Pedro Vieira Filho ao Sr. Walter Teixeira Lima; - nº 

015/2014 outorga a Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao 
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Sr. Cornélio Gonçalves da Silva; - nº 016/2014 concede o Título 

de Cidadã Benemérita a Senhora Maria Auxiliadora Nogueira; - nº 

017/2014 concede o Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Sr. 

Alacir Luiz de Azevedo; - nº 018/2014 concede a Placa 

Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher a Senhora Maria 

Conceição Borges de Souza; - nº 019/2014 concede a Moção de 

Aplauso ao Senhor José Luiz Passalini; - nº 025/2014 concede o 

Título de Cidadã Calçadense a Deputada Janete de Sá. 

Aprovados. Projetos de Decretos Legislativos de autoria do 

Vereador Wagner (Waguinho): - nº 026/2014 outorga a Medalha 

do Mérito Pedro Vieira Filho ao Sr. Joaquim Rodrigues Lage; - nº 

027/2014 outorga a Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao 

Senhor José Octávio da Cunha; - nº 028/2014 concede a Placa 

Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Senhora Clotilde 

Antônia Alves; - nº 029/2014 concede a Moção de Aplauso à 

Academia Corpo em Movimento, sob a direção de Jackson Gomes 

de Resende e família; - nº 030/2014 outorga o Título de Cidadão 

Calçadense ao Sr. Altair dos Santos Capitini; - nº 031/2014 

concede o Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Manoel Pereira de 

Araújo; - nº 032/2014 outorga o Título de Cidadão Calçadense 

Ausente ao Sr. Raphael Henrique Leite de Oliveira Brasil.  

Aprovados. Requerimento nº 020/2014, de iniciativa do 

Vereador Nel Lima solicitando a Casa que oficie ao Sr. Marcos 

Adilson, Chefe do Núcleo da Escelsa-EDP-Alegre, solicitando a 

instalação de poste com luminária para o final da Rua Moacyr 

Teixeira Garcia; e a extensão da rede elétrica da estrada José 

Batista de Almeida (Zé do Nandico) até o encontro do final da rua 

Francisca Teixeira. Ainda o Vereador Nel Lima apresentou 

requerimento nº 021/2014 solicitando a Casa oficiar a 

Secretaria Municipal de Esporte e Turismo solicitando que 

compareçam a esta Casa de Leis as pessoas responsáveis pelos 

trabalhos realizados no território do Caparaó, sobre turismo de 

esporte radical com a finalidade de detalhar os mesmos. Ambos 

os requerimentos foram aprovados. Palavra franqueada. O 

Vereador Luis Cláudio antecipou seus cumprimentos a todos os 

trabalhadores pelo dia 1º de maio e deseja que nunca falte serviço 

a um chefe de família para o sustento dos seus. O Presidente 

ainda em tempo justificou a ausência do Vereador José Ailton 
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Boca, que estava em Vitória. Agradeceu a Deus por mais este 

trabalho realizado. Agradeceu aos colegas Vereadores, aos 

prestadores de serviço e aos servidores desta Casa. Informou que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 12 de maio, 

numa segunda-feira, às 19 horas neste Plenário. O Vereador Nel 

Lima pediu ao Presidente que envie Moção de Pesar aos familiares 

da Dona Aparecida. Na oportunidade também apresentou 

requerimento verbal solicitando a Prefeita que informe a esta 

Casa se a Secretaria de Saúde em comum acordo com a Secretaria 

de Educação se inseriram o Município de Calçado no Programa do 

Governo Federal Saúde na Escola, porque hoje foi o último prazo 

para fazer a inscrição, caso negativo que informe os motivos de 

não terem inscrito o município nesse programa. Ouvido o Plenário, 

foi aprovado. O Vereador Dito disse que está passando muita 

vergonha em seu Distrito, devido o estado de conservação da 

estrada, pois está ouvindo muita reclamação, sendo assim 

também apresentou requerimento verbal ao Presidente 

solicitando que envie ofício ao Executivo pedindo que mande 

patrolar a estrada que dá acesso ao Distrito de Alto Calçado.   Na 

oportunidade parabenizou o Sr. Odair pelo empenho na realização 

da cavalgada. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou 

os trabalhos da presente Sessão. E eu Wagner Vieira França, 1º 

Secretário para constar lavre a presente Ata que está devidamente 

assinada.     

 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
           

 

 


